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Сумка «АВОСЬКА» 

Уровень сложности: начальный 
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В работе используется: 

- Шнур ПОЛИЭФИРНЫЙ 2 мм  примерно 350 метров (или любой другой шнур со 

схожими параметрами); 

- Крючок 3,5 мм; 

Используемые сокращения: 

ВП – воздушная петля; 

СБН – столбик без накида; 

ССН – столбик с одним накидом; 

ПС – полустолбик. 

 

Сумка вяжется их двух деталей – дно (поворотными рядами) и основное полотно 

сумки с ручками (по кругу).  

 

 

1. ДНО 

 

Берем крючок 3,5 мм,  

набираем 9  воздушных петель (ВП) 

плюс 1 петлю подъема. 

Далее вяжем 47 рядов столбиками без 

накида поворотными рядами. 

 

В конце рабочую нить фиксируем, но 

не отрезаем. 

Буде продолжать вязать ею «тело» 

сумки. 
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2. ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО СУМКИ. 

 

 

 

 

Разворачиваем дно так, чтобы рабочая нить у нас была в верхнем правом углу, и 

начинаем обвязку донышка столбиками без накида (СБН). 

Мы должны сделать так, чтобы у нас получилось в общей сложности 120 петель. 

Для этого мы сделаем прибавки на каждом углу- провяжем в одно отверстие сразу 

три столбика. 

У нас по короткой стороне дна 9 столбиков, а по длинной связано 47 рядов. 

 

Заводим крючок под петлю подъема 

(между рядами) и провязываем на углу 

три СБН в одно отверстие, а дальше 45 

СБН и на углу опять тройная прибавка. 

Далее по короткой стороне 9СБН и 

снова по длинной, по такой же схеме. 
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Когда все 120 столбиков будут связаны, 

мы завершаем ряд петлей подъема. 

Обязательно пересчитайте. 

 

 

 

 

 

 

Теперь переходим к вязанию основного узора. 

Вязать мы будем по кругу. 

В конце ряда мы будем делать соединительный полу-столбик из которого мы 

будем поднимать цепочку из воздушных петель. 

Петля подъема, которую мы только что провязали,  приходится у нас как раз на 

вершину первого столбика нашей угловой прибавки.  

Начинаем вязание первого ряда именно из нее. 

На приведенной ниже схеме красной стрелкой показано начало вязания. 

Условные обозначения: 

 

- Столбик с одним накидом (ССН); 

     - Воздушная петля (ВП). 

 

Красной точкой в каждом ряду на схеме отмечена ВП в которую провязывается 

соединительный столбик. 

 

Также на схеме красными скобками выделен повторяющийся раппорт. 

Он состоит из 20 петель в длину и 10 рядов в высоту. 
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Всего нам нужно связать 30 рядов. Это ровно 3 раппорта по 10 рядов. 
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3.ВЕРХ СУМКИ. РУЧКИ 

Эта часть ручки вяжется обычными столбиками без накида (СБН). 

Для начала нам нужно отметить 

маркерами средние 19 петель на 

каждой стороне сумки. Эту часть мы 

провяжем полу-столбиками, 

сформировав тем самым низ отверстия 

под ручками. 

 

 

 

 

 

 

 

Итак,  

1 ряд- 15 СБН до первого маркера (включая первый столбик, провязанный из 

петли подъема), затем 19 полу-столбиков (промежуток отмеченный маркерами), 

41 СБН, снова 19 полу-столбиков, и оставшийся отрезок до конца ряда 26 СБН. 

2 ряд- 15 СБН, 80 воздушных петель (ВП), 41 СБН, 80ВП, 26 СБН. 

Воздушные петли образовали нам основу ручек. 

В следующем ряду мы начнем делать 

убавки с обеих сторон от ручки, для 

более ровного перехода. 

Л – значок обозначает убавку.  
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3 ряд- 13 СБН, Л, 80 СБН, Л, 37 СБН, Л, 80 СБН, Л, 24 СБН  

4 ряд- 12 СБН, Л, 80 СБН, Л, 35 СБН, Л, 80 СБН, Л, 23 СБН  

5 ряд- 11 СБН, Л, 80 СБН, Л, 33 СБН, Л, 80 СБН, Л, 22 СБН  

В следующем ряду, завершающем, мы будем вязать ручку столбиками без накида, 

делать убавки, но вместо СБН по бокам будем вязать полу-столбиками. 

6 ряд- 10 ПС, Л, 80 СБН, Л, 31 ПС, Л, 80 СБН, Л, 21 ПС  

МЫ закончили. 

Осталось зафиксировать рабочую нить, отрезать и спрятать кончик. 

Не забудьте его опалить, чтоб предотвратить распускание. 

 

4. ВТО 

Прежде чем начать отпаривание, нужно придать сумке желаемую форму. 

Рекомендую положить внутрь махровое полотенце. 

Слегка потяните и расправьте изделие. 

Если у вас нет отпаривателя, ВТО проводим утюгом с паром через ткань для 

глажения, или надев на утюг специальную насадку для деликатных тканей. 

Выставите на утюге средний температурный режим (например, для изделий из 

синтетических тканей). Тщательно пройдитесь по всем сторонам сумки несколько 

раз. Пока полотно теплое и влажное можно еще раз чуть потянуть швы и 

скорректировать длину и ширину.  

И обязательно нужно дать изделию постоять в таком виде несколько часов, чтобы 

остыть и «запомнить» форму. 

 

Ну, вот и все, наша сумочка готова! 

 

 

Спасибо за проявленный интерес к моему творчеству.  Мне очень приятно, что вы 

находите в моих работах вдохновение. 


